
CONTROLES-2016 versión de May 3, 2016 Int. a la Fı́s. Newtoniana FI1001-1

CONTROL # 2 PROBLEMAS Duración: 120 minutos

PROBLEMA # 1
Un bloque de masa M está sostenido desde el eje de una polea de masa despreciable, que a su vez está sostenida por

una cuerda ideal, atada al techo en uno de sus extremos y unida a una masa m por el otro extremo, como se indica en la
figura.

Al bajar el bloque M arrastra el otro bloque de masa m, el cual sube por un plano inclinado fijo al piso. Este plano no
tiene roce.

a.- Encuentre el valor crı́tico que debe tener M para que el sistema permanezca en equilibrio (no exista aceleración).
b.- Suponga que M>Mcrı́tico, el valor calculado en la sección previa. Encuentre la aceleración de ambos bloques y

la tensión de la cuerda para este caso. ¿Qué sucede si α = π/2? ¿Y si α = 0?

PROBLEMA # 2
Una esfera de masa M se sostiene mediante una cuerda de largo L, desde el vértice del cono. Esta esfera gira apoyada

sobre la superficie de este cono con velocidad angularωo = cte.
La superficie del cono no tiene roce.
a.- Calcular la tensión T de la cuerda y la reacción N del cono sobre la esfera.
b.- Calcular el valor mı́nimo de la velocidad angular ωo para que la esferita esté a punto de despegarse del manto del

cono.
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